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Możemy niekiedy myśleć o Wielkim Poście jako o duchowym poligonie, na 

którym musimy udowodnić Bogu i sobie, jak silną mamy wolę. Narzucamy 

sobie dyscyplinę, robimy listy postanowień, planujemy posty, które 

przypominają raczej dietę niż 

duchowe doświadczenie. 

Tymczasem dzisiejsza liturgia 

słowa uderza w zupełnie inne 

tony. Ona nie pyta nas o to, co 

potrafimy „zrobić” dla Boga, 

ale o to, kim w ogóle jesteśmy. 

Czas Wielkiego Postu to 

powrót do pytania  

o tożsamość chrześcijanina.  

 

 JEZU  UFAM TOBIE 
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Warto w tym miejscu cofnąć się do początków Kościoła, bo to rzuca odpowiednie 

światło na obecną praktykę. Dla pierwszych chrześcijan Wielki Post nie był czasem 

„odmawiania sobie słodyczy”. Był czymś znacznie poważniejszym – był „ostatnią 

prostą” dla katechumenów, czyli osób przygotowujących się do przyjęcia chrztu  

w Wigilię Paschalną. To był okres intensywnego sprawdzania fundamentów. 

Katechumeni przechodzili przez tak zwane skrutynia, czyli modlitwy o uwolnienie od 

wpływu zła i o umocnienie w dobru. Cała wspólnota towarzyszyła im w tym procesie, 

bo przecież chrzest nie jest prywatnym wydarzeniem, ale wejściem w nową rodzinę. 

Dla tych ludzi Wielki Post był pytaniem: „Czy naprawdę chcę umrzeć dla świata, by 

żyć dla Chrystusa?”. My, jako osoby ochrzczone, mamy wejść w ten okres, by odnowić 

w sobie łaskę chrztu i przypomnieć sobie, że nasze życie zaczęło się od zanurzenia  

w Bogu. 

Liturgia stawia dziś przed nami dwie sceny kuszenia. Pierwsza pochodzi z Księgi 

Rodzaju. Widzimy pierwszych ludzi w ogrodzie Eden, w którym wszystko jest darem, 

a człowiek żyje w pełnej harmonii z Bogiem. Wszystko wydaje się idealne, dopóki nie 

pojawia się wąż, który mówi do niewiasty: „Na pewno nie umrzecie! Ale wie Bóg, że 

gdy spożyjecie owoc z tego drzewa, otworzą się wam oczy i tak jak Bóg będziecie znali 

dobro i zło” (Rdz 3,4-5). To jest klucz do zrozumienia każdego grzechu. Pokusa nie 

polega na propozycji zrobienia czegoś „brzydkiego”. Ona uderza w samo sedno 

tożsamości. Zły nie mówi: „Zostań potworem”. On mówi: „Bądź jak Bóg, ale bez 

Boga”. Pierwsi ludzie uwierzyli, że Bóg coś przed nimi ukrywa, że ich ogranicza, że 

prawdziwa wolność leży poza Jego prawem. Skutek był tragiczny, odwrotny do 

obiecanego: „A wtedy otworzyły się im obojgu oczy i poznali, że są nadzy; spletli więc 

gałązki figowe i zrobili sobie przepaski” (Rdz 3,7). Zamiast boskości zyskali wstyd. 

Zamiast panowania nad 

światem poczuli własną 

kruchość i lęk przed Tym, 

który ich kocha. 

Zupełnie inny obraz 

maluje Ewangelia. Jezus 

zostaje wyprowadzony 

przez Ducha na pustynię, 

aby był kuszony przez 

diabła. To paradoksalna 

scena. Wcielony Bóg, 

Święty nad świętymi, staje 
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twarzą w twarz ze Złym. Dlaczego? Teologicznie nazywamy to kenozą, czyli 

uniżeniem. Jezus nie wyrzeka się swojej ludzkiej natury, nie chce korzystać ze swoich 

boskich przywilejów, by przejść przez życie „na skróty”, chroniony przed trudami 

egzystencji. On chce być bardziej człowiekiem niż my sami tego niekiedy chcemy. 

Chciał wejść w samo centrum naszego doświadczenia, w którym właśnie mieszczą się 

próba, głód, zmęczenie i dylemat wyboru. Jezus na pustyni w pełni przyjmuje ludzką 

naturę, a my mamy Boga, który wie, co to znaczy być kuszonym. 

Wielki Post nie ma być zatem czasem, w którym w samotności siłujemy się ze swoimi 

słabościami, lecz w którym uświadamiamy sobie, że w tej walce nie jesteśmy sami. 

Doświadczana próba nie musi oznaczać porażki. Ona może stać się miejscem 

zwycięstwa, jeśli tylko pozwolimy, by to Chrystus walczył w nas. Często myślimy, że 

grzech jest wpisany w naszą naturę, że po upadku Adama nie mamy już wyjścia. Ale 

zerknijmy do drugiego czytania: „Jeżeli bowiem przez przestępstwo jednego śmierć 

zakrólowała z powodu jego jednego, o ileż bardziej ci, którzy otrzymują obfitość łaski 

i daru sprawiedliwości, królować będą w życiu z powodu Jednego – Jezusa Chrystusa” 

(Rz 5,17). Paweł Apostoł pokazuje nam jasny związek – grzech to śmierć, ale Chrystus 

to życie. 

Tutaj pojawia się ważna lekcja językowa i duchowa zarazem. Słowo „chrzest” 

wywodzi się z greckiego „baptismos”, co oznacza dosłownie „zanurzenie”. Wielki 

Post to przypomnienie, że mamy wybór, w czym chcemy być zanurzeni. Możemy 

zanurzać się w grzechu, co nieuchronnie prowadzi do śmierci – nie tylko tej fizycznej, 

ale przede wszystkim duchowej: do uschnięcia serca, do cynizmu, do utraty sensu  

i nadziei. Ale możemy też wybrać zanurzenie w śmierci Chrystusa, która – 

paradoksalnie – jest jedyną drogą do prawdziwego życia. Wielki Post ma być właśnie 

czasem zanurzenia się w Bogu. 

Przyjrzyjmy się pokusom, którym został poddany Jezus. Pierwsza to pokusa chleba: 

„Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te kamienie stały się chlebem” (Mt 4,3). To 

pokusa sprowadzenia życia do poziomu konsumpcji i przetrwania. To ten głos w nas, 

który mówi, że szczęście zależy od tego, co posiadamy, co zjedliśmy, co kupiliśmy. To 

gonitwa za zabezpieczeniem materialnym, która sprawia, że zapominamy o Dawcy 

chleba. Jezus odpowiada: „Nie samym chlebem żyje człowiek, lecz każdym słowem, 

które pochodzi z ust Bożych” (Mt 4,4). On nie mówi, że chleb jest nieważny, ale 

przypomina, że nie jest on ostatecznym celem, że jest głód, którego żadna rzecz na 

tym świecie nie zaspokoi. 
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Druga pokusa to wystawianie Boga na próbę. Diabeł chce, by Jezus wymusił na Bogu 

cudowną interwencję. To jest pokusa magicznej religijności: „Panie Boże, jeśli mi 

teraz nie pomożesz, to znaczy, że Cię nie ma albo Ci nie zależy”. Chcemy dyktować 

Bogu warunki Jego opieki. Chcemy, żeby On służył naszym planom. Jezus ucina to 

krótko: „Ale jest napisane także: «Nie będziesz wystawiał na próbę Pana, Boga 

swego»” (Mt 4,7). Prawdziwa wiara to ufność, że Bóg jest przy mnie nawet wtedy, gdy 

nie dzieją się spektakularne cuda, a także wtedy, gdy doświadczam trudności  

i milczenia niebios. 

Wreszcie trzecia pokusa – władza i panowanie nad światem w zamian za pokłon 

oddany Złemu. To pokusa pragnienia sukcesu za wszelką cenę, nawet za cenę własnej 

duszy. To chęć bycia panem własnego losu. To najbardziej subtelna forma 

bałwochwalstwa, w której strącamy Boga z pierwszego miejsca, a stawiamy tam siebie. 

Wolność nie polega na tym, by nikomu nie służyć, ale na tym, by służyć Właściwemu 

Panu: „Idź precz, szatanie! Jest bowiem napisane: «Panu, Bogu swemu, będziesz 

oddawał pokłon i Jemu samemu służyć będziesz»” (Mt 4,10). 

Pokusy te mają wspólny mianownik – próbują zawęzić horyzont naszego życia tylko 

do tego, co tu i teraz. Chcą nas przekonać, że śmierć jest kresem, więc musimy z tego 

życia „wycisnąć” jak najwięcej. Każda z tych pokus to próba przekonania nas, że 

szczęście musimy wyszarpać sobie sami, bo obietnica zbawienia jest zbyt odległa. 

Wielki Post przychodzi, by rozbić ten ciasny horyzont, by przypomnieć, że szczęście, 

o które warto zabiegać, to szczęście wieczne. Chrześcijaństwo jest, w pewnym sensie, 

nauką umierania, by żyć z Chrystusem. To nie jest teoria, to jest walka o naszą 

tożsamość. Czy jestem tym, kto „musi mieć”, czy tym, kto „jest kochany”? Czy moje 

życie kończy się w grobie, czy jest zanurzone w wieczności? 

Wielki Post to nie jest czas smutku, to czas wielkiej nadziei, że mimo naszych 

upadków, mimo tego, że tyle razy daliśmy się Złemu oszukać, to wciąż możemy 

powrócić do naszej prawdziwej tożsamości dzieci Bożych. Niech ten czas będzie więc 

dla nas okazją do zatrzymania się. Może warto w zrezygnować z jednej rzeczy, która 

najbardziej przysłania niebo? Nie po to, by się umartwiać dla samego umartwienia, ale 

po to, by zrobić miejsce dla Słowa, które naprawdę daje życie. Bo przecież: „Gdzie 

jednak wzmógł się grzech, tam jeszcze obficiej rozlała się łaska” (Rz 5,20). Bóg jest 

większy niż moja słabość. Wielki Post to nie czas lęku, ale powrotu do Domu. To 

okazja, by zrzucić z siebie „listki figowe”, którymi próbujemy zakryć naszą nędzę,  

i pozwolić Bogu, by przyodział nas w szatę łaski.     Mateusz Tarczyński 

Źródło: https://deon.pl 
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AKTUALNOŚCI PARAFIALNE  

Godziny mszy świętych  

w wyjątkowych przypadkach mogą 

ulec zmianie,  

aktualne zawsze  

w ogłoszeniach niedzielnych!!! 
 

Intencje mszalne  

w kościele w Dychowie: 

MARZEC 2026 

NIEDZIELA 01.03.2026 

godz. 08.00 – śp. Anna Mielnik  

w 8 rocznicę śmierci  

godz. 11.00 – śp. Helena, Stefan 

Waszczuk, śp. Rafał Waszczuk  

w 4 rocznicę śmierci i zmarli z rodziny 

Podhajeckich i Waszczuk 

ŚRODA 04.03.2026   

godz. 17.00 – śp. Anna Misztal  

i śp. brat Stanisław Szymański  

– od siostry Teresy z rodziną 

PIĄTEK 06.03.2026 

godz. 17.30 – w intencji 

wynagradzającej za grzechy nasze, 

naszej parafii, ojczyzny i świata  

NIEDZIELA 08.03.2026 

godz. 08.00 – w intencji P. Marii 

Sobota z okazji 75 urodzin – od syna  

z rodziną 

godz. 11.00 – w intencji wszystkich 

Kobiet naszej parafii  

WTOREK 10.03.2026   

godz. 10.00 – za dusze w czyśćcu 

cierpiące 

ŚRODA 11.03.2026   

godz. 17.00 – w intencji P. Marka  

z okazji urodzin 

PIĄTEK 13.03.2026  

godz. 17.30 – śp. Anna Misztal – od 

Żywego Różańca 

NIEDZIELA 15.03.2026 

godz. 08.00 – w o spokój duszy  

śp. Praksedy Płonka w 17 rocznicę 

śmierci i za zmarłych z rodziny 

godz. 11.00 – śp. Jan Wróbel  

w 4 rocznicę śmierci i zmarli z rodziny 

ŚRODA 18.03.2026   

godz. 17.00 – śp. Józef Aleksandrowicz 

i zmarli z rodziny 

PIĄTEK 20.03.2026  

godz. 17.30 – śp. rodzice:  

Janina i Tadeusz Łoś 

NIEDZIELA 22.03.2026 

godz. 08.00 – śp. Marta Kowalska  

w 10 rocznicę śmierci  

godz. 11.00 – śp. Józef Piechocki 
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ŚRODA 25.03.2026  

– Zwiastowanie NMP 

godz. 17.00 – w intencji Pani Stefanii 

Sembol o łaskę zdrowia, Boże 

błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

Nieustającej Pomocy, oraz o Boże 

błogosławieństwo i potrzebne łaski dla 

jej męża P. Władysława  

CZWARTEK 26.03.2026 - 

REKOLEKCJE 

godz. 18.00 – śp. Bolesław, Adam i ich 

zmarli rodzice 

PIĄTEK 27.03.2026 - 

REKOLEKCJE 

godz. 18.00 – śp. rodzice: Czesława, 

Piotr Głodny, śp. ojciec Piotr Głodny  

i zmarli z rodziny 

SOBOTA 28.03.2026 - 

REKOLEKCJE  

godz. 18.00 – śp. Roman Ciesielski 

NIEDZIELA PALMOWA 

29.03.2026 

godz. 08.00 – śp. Helena, Leokadia, 
Wacław, Antoni i zmarli z rodziny 
Żukowskich i Birkowskich  

godz. 11.00 – śp. Stanisław, Anna, 
Piotr Zakrzewski, śp. Krystyna, 
Tadeusz Gładysz, śp. Herbert Kinder  
i zmarli z rodziny 

 

KWIECIEŃ 2026 

 

WIELKA ŚRODA 01.04.2026   

godz. 17.00 – w intencji Moniki  
z okazji 50 urodzin, w intencji 
Tomasza z okazji 45 urodzin, oraz  
w intencji Kornelii z okazji 17 urodzin 

WIELKI CZWARTEK 02.04.2026 

godz. 18.00 – w intencji ks. Proboszcza 
Marka z okazji Święta Ustanowienia 
Eucharystii i Kapłaństwa 

NIEDZIELA 05.04.2026 

ZMARTWYCHWSTANIE 

godz. 11.00 – śp. Wanda Tlatlik   

PONIEDZIAŁEK 06.04.2026 

godz. 08.00 – w intencji Wiktorii  
z okazji 9 urodzin 

godz. 11.00 – śp. Jan Kamuda,  
śp. Stanisława, Ryszard Tumiłowicz 

Intencje mszalne 

w kościele w Bronkowie: 

MARZEC 2026 

NIEDZIELA 01.03.2026 

godz. 09.30 – śp. Elżbieta, Andrzej,  

śp. Józefa, Jan Klinik, śp. Stanisława, 

Józef, Gabriel Sapikowscy  

CZWARTEK 05.03.2026  

godz. 17.30 – śp. Czesława, Józef 

Bielewicz 

NIEDZIELA 08.03.2026 

godz. 09.30 – śp. Zenon Świątek  

– od żony z rodziną 
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CZWARTEK 12.03.2026  

godz. 17.30 – śp. Henryk, Stanisław 

Kałwińscy 

NIEDZIELA 15.03.2026 

godz. 09.30 – o łaskę zdrowia i Boże 

błogosławieństwo dla Amelki i Antka 

CZWARTEK 19.03.2026  

godz. 17.30 – śp. Józefa, Jan, Andrzej, 

Elżbieta Klinik i zmarli z rodziny 

NIEDZIELA 22.03.2026 

godz. 09.30 – śp. Kinga Sworek, 

Ryszarda Pupel 

CZWARTEK 26.03.2026 

REKOLEKCJE 

godz. 16.30 – wolna intencja 

NIEDZIELA PALMOWA 

29.03.2026 

godz. 09.30 – śp. Elżbieta, Andrzej 

Klinik, śp. Marianna, Symforian Bemka  

KWIECIEŃ 2026 

NIEDZIELA 05.04.2026 

ZMARTWYCHWSTANIE 

godz. 9.30 – w intencji Piotra z okazji 18 

urodzin, z podziękowaniem za dar życia  

i wszystkie otrzymane łaski, z prośbą  

o Boże błogosławieństwo, dary Ducha 

Świętego i opiekę Matki Bożej  

w dorosłym życiu – od rodziców i brata     

 

 

PONIEDZIAŁEK 06.04.2026 

godz. 09.30 – śp. Franciszek, Leszek 

Maćkowiak, śp. Zenon Świątek 

Intencje mszalne 

w kościele w Brzózce: 

MARZEC 2026 

SOBOTA 07.03.2026  

godz. 17.00 – Grzegorz Romanowski 

w 9 rocznicę śmierci i zmarli z rodziny  

SOBOTA 14.03.2026  

godz. 17.00 – w intencji P. Danuty  

z okazji 80 urodzin – od córki i wnuków  

SOBOTA 21.03.2026  

godz. 17.00 – wolna intencja   

PIĄTEK 27.03.2026 REKOLEKCJE 

godz. 16.30 – wolna intencja 

NIEDZIELA PALMOWA 

29.03.2026  

godz. 12.30 – wolna intencja   

KWIECIEŃ 2026 

NIEDZIELA 05.04.2026 

ZMARTWYCHWSTANIE 

godz. 12.30 – za parafian 

PONIEDZIAŁEK 06.04.2026 

godz. 12.30 – wolna intencja        

(MK)
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PROGRAM REKOLEKCJI PARAFIALNYCH 

Parafia Miłosierdzia Bożego w Dychowie 

26 – 28.03.2026 r. 

Rekolekcjonista – ks. Sebastian Kazimirski 

 

 

 

 

 

 

 

I Dzień - 26.03.2026 CZWARTEK  

16.30 – Bronków - Msza św. z nauką  

18.00 – Dychów – Msza św. z nauką 

II Dzień - 27.03.2026 PIĄTEK  

16.30 – Brzózka – Msza św. z nauką  

17.00 – Dychów – Droga krzyżowa 

 17.30 – Dychów – Adoracja Najświętszego Sakramentu 

18.00 – Dychów – Msza św. z nauką 

III Dzień - 28.03.2026 SOBOTA  

16.00 – Brzózka – Spowiedź i komunia święta 

16.30 – Bronków – Spowiedź i komunia święta 

17.15 –  Dychów – Spowiedź 

18.00 –  Dychów – Msza święta niedzielna z nauką 
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KĄCIK SMAKOSZA   

POST  
Co zjeść?  

Mam dla Ciebie dobrą wiadomość: postne obiady mogą być naprawdę 
smaczne i sycące. Ba, mogą być nawet bardziej ekscytujące niż 

tradycyjny zestaw „kotlet + ziemniaki + surówka”.  
Nie wierzysz? Koniecznie wypróbuj te przepisy! 

 
ZUPA ZACIERKOWA 

Zupa zacierkowa to tradycyjna, 
domowa potrawa, która doskonale 

rozgrzewa i syci. Delikatne 
kluseczki z ciasta  

w aromatycznym bulionie tworzą 
proste, lecz bardzo smaczne 

danie, które warto przygotować 
na rodzinny obiad. 

Składniki: 

✓ bulion - 1,5 l 

✓ mąka pszenna - 150 g 

✓ jajko - 1 szt. 

✓ sól - 1 łyżeczka 

✓ pieprz czarny, mielony - 0,5 łyżeczki 

✓ marchew - 2 szt. 

✓ ziemniak - 2 szt. 

✓ korzeń pietruszki - 1 szt. 

✓ cebula - 1 szt. 

✓ masło - 2 łyżki 

✓ natka pietruszki - 1 pęczek 

Przygotowanie: 

Krok 1: przygotowujemy bulion i warzywa. W garnku gotujemy bulion. 
Marchew, pietruszkę i ziemniaki obieramy i kroimy w kostkę. Cebulę siekamy 
drobno. 

Krok 2: dodajemy warzywa do bulionu. Do gotującego się bulionu 
wkładamy pokrojone warzywa i gotujemy do miękkości, około 20 minut.  

Krok 3: przygotowujemy ciasto na zacierki. W misce łączymy mąkę, jajko, 
sól i pieprz. Mieszamy widelcem lub trzepaczką, aż powstanie gładkie, dość 
gęste ciasto. 

Krok 4: dodajemy zacierki do zupy. Za pomocą łyżki formujemy małe 
kawałki ciasta i wrzucamy je do gotującej się zupy. Gotujemy około 5 -7 
minut, aż zacierki wypłyną na powierzchnię.  
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Krok 5: doprawiamy zupę. Do zupy dodajemy masło i dokładnie mieszamy, 
doprawiamy do smaku solą i pieprzem.  

Krok 6: podajemy zupę. Zupę podajemy gorącą, posypaną świeżo posiekaną 
natką pietruszki. 

NALEŚNIKI Z ZIEMNIAKAMI 
I SEREM  

Klasyczne nadzienie do pierogów 
ruskich można wykorzystać także do 
naleśników.  
Wystarczy zmielić ziemniaki z serem  
i zawinąć w naleśnik lub dodatkowo 
obtoczyć w bułce tartej i podawać jak 
krokiety.  
Wypróbujcie rewelacyjny pomysł na 
naleśniki z ziemniakami i z serem!  

Składniki: 

✓ 5 – 6 naleśników, 

✓ 50 dag ziemniaków, 

✓ 25 dag białego, tłustego sera, 

✓ 1 duża cebula, 

✓ 2 łyżki masła, 

 

✓ ½ łyżeczki grubo zmielonego 

pieprzu czarnego, ew. pieprz 

ziołowy, 

✓ sól 

Do podania: 

✓ kwaśna śmietana, jogurt naturalny 

 
Przygotowanie: 

Usmażyć naleśniki wg swojego przepisu. Ziemniaki ugotować, odcedzić i jeszcze 

gorące rozgnieść widelcem. Cebulę posiekać i podsmażyć na 2 łyżkach masła. Ser 

rozkruszyć. Do miski włożyć kartofle, ser, cebulę razem z tłuszczem. Dodać sól  

i pieprz. Wymieszać, ale nie rozcierać. W nadzieniu powinny być grudki sera i kartofli. 

Usmażone naleśniki smarować nadzieniem, zwinąć – i gotowe, można jeść polane 

śmietaną lub jogurtem. Jeżeli chcecie, to dodatkowo możecie panierować w rozbitym 

jajku i tartej bułce i zrumienić na maśle z obu stron. Wtedy będzie to danie bardziej 

kaloryczne. 
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SZNYCEL  
Z HALLOUMI 

Takiego sznycla na 
pewno nie znacie! 
Zamiast z wieprzowiny 
lub kurczaka.  
Jest pyszny, chrupiący  
i podany z sałatką  
w greckim stylu – 
idealny na obiad lub 
kolację. 

Składniki:  

Na sznycle: 

✓ ser halloumi - 225 g 

✓ oregano suszone - 0,5 łyżeczki 

✓ jajko - 1 szt. 

✓ panierka panko - 0,5 szkl 

✓ mąka pszenna - 2 łyżki 

✓ olej 
 
Na sałatkę: 

✓ mix sałat - 3 garście 

✓ ogórek - 1 szt. 

✓ cebula czerwona - 1 szt. 

✓ pomidorki koktajlowe - 10 szt. 

✓ oliwki - 50 g 

✓ orzechy włoskie - 2 łyżki 

Na winegret: 

✓ oregano suszone - 0,5 łyżeczki 

✓ oliwa z oliwek - 3 łyżki 

✓ sok z cytryny - 2 łyżki 

✓ ocet winny, biały - 1 łyżeczka 

✓ miód - 1 łyżeczka 

✓ musztarda dijon - 1 łyżeczka 

✓ sól - 1 szczypta 

✓ pieprz czarny 

Dodatkowo: 

✓ ziemniaki gotowane z papryką - 
430 g 

Halloumi przetnij wzdłuż na pół  
i namocz w ciepłej wodzie przez ok. 
20 minut.  

Sposób przygotowania: 

Krok 1: przygotowujemy składniki do panierowania. Jajko bełtamy w głębokim 

talerzu i mieszamy je z suszonym oregano. Do dwóch innych talerzy przesypujemy 

kolejno panko i mąkę. Wskazówka! Panko można zastąpić pokruszonymi płatkami 

kukurydzianymi lub bułką tartą. 

Krok 2: przygotowujemy ziemniaczki. Ziemniaczki z papryką pieczemy  

w piekarniku w 200°C przez ok. 30 minut lub przekładamy do airfryera i smażymy je 

beztłuszczowo przez ok. 10 minut w 200°C. 
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Krok 3: panierujemy i smażymy ser. Każdy z namoczonych kawałków sera 

dokładnie odciskamy z nadmiaru wody i delikatnie wałkujemy, aby były cieńsze. 

Następnie halloumi obtaczamy w mące, jajku z oregano i na koniec w panko. Na 

rozgrzaną patelnię wlewamy olej tak, aby pokrył jej całe dno. Sznycle z halloumi 

smażymy z każdej strony, na niewielkim ogniu, na złoty kolor. 

Krok 4: przygotowujemy sałatkę. Mix sałat przekładamy do dużej miski. Ogórka 

przekrawamy wzdłuż na pół, pozbawiamy go gniazd nasiennych i kroimy w półtalarki. 

W ten sam sposób kroimy czerwoną cebulę, a pomidorki przekrawamy na pół. Tak 

przygotowane składniki, wraz z oliwkami, dodajemy do miski z sałatą. Na koniec do 

sałatki dodajemy dość grubo posiekane orzechy włoskie. 

Krok 5: przygotowujemy sos. Wszystkie składniki na winegret umieszczamy  

w niewielkim słoiczku, zamykamy go i energicznie potrząsamy. Gotowym sosem 

skrapiamy sałatkę i wszystko dokładnie mieszamy. 

Krok 6: podajemy danie. Gotowe sznycle przekładamy na talerze z upieczonymi 

ziemniaczkami i sałatką. 

Źródło: polskiziemniak.pl; kuchnialidla.pl                                                    

 

Modlitwa różańcowa – Papieskie Intencje na:

MARZEC 2026 – O rozbrojenie i pokój 

Módlmy się, aby narody rozpoczęły proces rozbrojenia, rezygnując zwłaszcza z broni 

nuklearnej, a światowi przywódcy wybrali drogę dialogu i dyplomacji zamiast przemocy.                                                                                                                          

 

J ezu  Ufam 
Tob i e  

Miesięcznik Parafii  p.w. Miłosierdzia Bożego  w Dychowie- wydarzenia 
religi jne i społeczne, intencje mszalne,  ogłoszenia, informacje  

Wydawca   Para f ia lny  Oddział  Akc j i  Katol i cki e j  

Współp ra ca   P r ob osz c z  Para f i i  

Nakład  120 e gz emp la rzy  

Mate r i a ł y  d o  gaz e tk i  można  p rz e s y ła ć  na  ad r e s  e -ma i l :  A.Kas t e r@wp.p l .   
W sz e lk i e  zapy tan ia  można  składa ć  na  P l eban i i  l ub  w Koś c i e l e .  

mailto:A.Kaster@wp.pl

